
 
1 ВАРИАНТ   РУБЕЖНЫЕ  ТЕСТЫ 1 РЕЙТИНГ  

1. Слова «олово», «сталь» относятся к существительным :   

А) абстрактным  B) единичным  С) конкретным  D) собирательным  E) вещественным  

2. Слова «студенчество», «юношество» относятся к:   

А) абстрактным  B) единичным  С) конкретным  D) собирательным  E) вещественным  

3. Слова  «карандаш», «инженер» относятся к:  

А) абстрактным  B) единичным   С) конкретным  D) собирательным  E) вещественным  

4. Укажите тип предложения: Любите книгу: она научит вас уважать человека. 

А) СПП     В) ССП     С) БСП     D) Простое предложение   Е) Осложнѐнное предложение 

5.Укажите тип предложения: Молекулы одного и того же вещества одинаковы, а молекулы разных веществ 

отличаются некоторыми свойствами. 

А) БСП    В) Простое предложение    С) ССП    D) СПП    Е) Осложнѐнное предложение 

6. Укажите ССП: 

А) Одни тела могут оставаться твѐрдыми при очень сильном нагревании, а другие тела не могут перейти в твѐрдое 

состояние даже при самых сильных охлаждениях. 

В) Бетон – тяжѐлый материал, он имеет большую плотность. 

С) Резистор представляет собой керамическую трубку, на  которую намотана проволока из нихрома, покрытая 

предохранительным слоем эмали. 

D) Образование накипи затрудняет нагревание воды, вызывает увеличение расхода топлива, ускоряет изнашивание 

стенок котлов. 

Е) Запрессовку деталей производят при сборке неподвижных соединений. 

7. Укажите фразеологизм со значением "человек очень испугался": 

А) душа в пятки ушла  В) ноль без палочки     С) держать ухо востро   

D) зарубить на носу      E) пыль в глаза пускать 
8. Укажите, в какой форме глагола употреблено выделенное в предложении слово:  

При поломе твердых тел активные вещества во много раз облегчат процесс резания. 

А) настоящего времени   В) будущего времени С) прошедшего времени  D) причастия  Е) деепричастия 

9. Укажите, в какой форме глагола употреблено выделенное в предложении слово:  

В металлургии черных и цветных металлов вопросам подготовки шихты уделялось большое внимание. 

А) настоящего времени   В) будущего времени С) прошедшего времени  D) причастия  Е) деепричастия 

10. Найдите предложение, осложненное причастным оборотом: 

А) В системе «Биосфера и человек» действуют многие факторы чрезмерной опасности, приводящие к экологическому 

кризису. 

В) Холмы все мельче и мельче, деревьев почти не видать.  

С) Сбавив ход, поезд приближался к прикрытой от непогоды деревянным навесом платформе станции. 

D) Экосистема человека при этой общественной формации стала составной частью системы биосферных процессов. 

Е) Клиническая смерть переходит в смерть биологическую, так что оживление организма становится невозможным. 

11. Найдите предложение, осложненное деепричастным оборотом: 

А) Наноустройства будут работать в организме человека на молекулярном уровне, исправляя дефекты, леча болезни. 

В) Я долго любовался его лицом, кротким и ясным, как вечернее небо. 

С) У бактерий нет хлорофилла, потому что они не могут создавать из минеральных веществ органические вещества. 

D) Дорога шла теперь по склону, и лошади бежали. 

Е) Сила тяжести на лунной поверхности в шесть раз меньше, чем на Земле. 

12. Выделите слова-антонимы:  А) интеграция-объединение    В) аргумент-довод        С) анализ-синтез 

     D) известный - знаменитый       Е) эффектный - эффективный 

13. Укажите слова-синонимы:  А) интеграция- объединение  В) национализация-приватизация    С) симметрия-

асимметрия   D) динамический - динамичный           Е) факт-фактор 

14. Укажите слова-паронимы: А) директива-указание  В) стабильный - устойчивый   С) кардинальный-главный 

     D) экологический - экологичный                   Е) действительность-реальность 

15. Определите способ образования слов «асимметрия», «античастица»: 

А) приставочный  В) суффиксальный С) приставочно-суффиксальный  D) сложение   Е) бессуффиксный 

16. Укажите способ образования отвлеченных существительных «закономерность», «частота»:  

А) приставочный  В) суффиксальный С) приставочно-суффиксальный  D) сложение   Е) бессуффиксный 

17. Укажите слова с иноязычными компонентами:  А) величина, ширина       В) устройство, производство     

С) наноиндустрия, гипермаркет  D) классифицировать, анализировать     Е) возможный, действительный 

18. Укажите, в какой форме глагола употреблено выделенное в предложении слово: 

Компьютерный класс, оснащенный локальной сетью, открывает возможности для эффективной работы студентов. 

А) прошедшего времени    В) настоящего времени С) будущего времени  D) деепричастия  Е) причастия 

19. Укажите, в какой форме глагола употреблено выделенное в предложении слово: 

Продолжая развиваться, таможенная система превратилась в сеть пограничных и внутренних постов и пунктов. 

А) причастия   В) деепричастия   С) прошедшего времени  D) будущего времени Е) настоящего времени 

20. Найдите предложение, осложненное причастным оборотом:  



 
А) Казалось, ночь не кончится никогда.  В)   Снег сиял и хрустел, щипало в носу,  слипались ресницы. 

С) Рентгеновские излучения поглощаются атмосферой и не достигают земли. 

D) В геометрии на поверхности шара «линиями» являются большие окружности, образующие углы, фигуры, площади. 

Е) Фенологические прогнозы помогают полеводам выбрать для посева нужные сорта растений. 

 


